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Iskolai beiratások.
Rövid pár nap és a középiskolák, 

különösen pedig a gymnasiumok körül, 
valóságos népvándorlás tömege tolong, 
a gyermekek sokasága beiratkozni ki 
vánkozik, azonban az a döntő körül­
mény, hogy a gyermeknek van-e haj­
landósága és van-e hivatása, a tudó 
mányos pályára, egészen mellékes. A 
szülök igy határozták, orvost, ügyvédet 
akarnak belőle faragni, mert minden 
szülő lelke mélyéig meg van győzidve, 
h°Ky az ő gyermekükből legalább is, 
egy hires orvostanár, egy hires ügyvéd 
és ha nem is miniszter de államtitkár 
okvetlenül lesz belőle.

Társadalmi felfogásunknak igazi 
szerencsétlensége, hogy gyermekeink 
boldogulását a tudományos pályán 
keresi és figyelmen kívül hagyja, hogy 
a tudományos pálya manapság, csak a 
szellemi proletáriosok tömegét szapo­
rítja, ha ugyan sikerül az oklevelet 
megszerezni.

Az oklevéllel kezdődik igazán az 
élet küzdelme a létérti harc és a min­
dennapi kenyérért az ádáz tusakodás. 
Az orvos eltemeti magát valami Isten 
hala megetti nyomorult faluban, mint 
körorvos, oly dijjazás mellett, mely az

I f mm vij5rtQ" mm.
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Kedves olvasóim, kicsinyek és nagyok, 
Üdvözlöm Önöket, — én Bob urfi vagyok.
— Csodafü terem tán itt a Vérke parton,
1 fogy uj harcra vágyik rozsdás pennakardom 
S békés nyugalmamtól serkent harci tűz be 
Röpke délibábot, ábrándokat űzve,
Hogy a közérdeknek legyen a szolgája,
A Beregi Újság, uj közkatonája. —

Hajh! pedig meleg van Istenemre mondom, 
Hol, hogyan hüsöljek ez a legfőbb gondom 
S szivemben, lelkemben duzzadó vágy támad : 
Hűsítő „Duzzasztó“, Borzsaviz, — utánad.
— Jaj, mert veszedelmes uszodába járni, 
Kivont karddal áll őrt egy Fekete bácsi, 
Mvglémital testben, erkölcsben egyformán, 
Vájjon részt vehetsz-e az úszási tornán ? 1

K aztán ha „tauglich" vagy és be is eresztitek, 
Nagyon valószínű, hogy lenyilttcreznek,
Ha kinyitod szemed, azt az ördőgadtát,
.S nem dugsz füleidbe Reichard-félc vattát.

önérzetes embernek arcába kergeti a 
vért. Nappal és éjjel a szenvedő em­
beriség szolgálatában kell állani. Az 
ügyvéd elvonul egy vidéki járásbíróság 
székhelyére. Várja, lesi a perlekedő 
közönséget, hogy jogi szakismeretét 
igénybe vegyék. Igen ám, de újabb 
törvényhozásunk, mindig szükebb és 
szükebb térre szorítja az ügyvédi kény­
szert. A szóbeliség, a közvetlenség, 
magát a telet tolja előtérbe és hamár 
az ügyvédet veszik igénybe és a vitás 
jogkérdést elbíráltatta, bíróság által 
megállapított költség oly minimális, 
hogz a bélyeg és végrehajtói dijjak 
levonása után alig marad valami.

Nincs jobb dolga a mérnöknek 
sem. Oklevéllel kezében próbálkozik 
élni. Egy darab meig vergődik, a jobb 
jövő reményében, kitart, szembe száll 
a mostoha viszonyokkal, azután pedig 
boldog ha az állami irodák csendes 
ölében meghúzhatja magát oly fizetés 
mellett, mely a megélhetéshez kevés 
és az éhenhaláshoz épen elég.

Avagy tegyünk említést a bírósági 
és közigazgatási hivatalnokok seregéről, 
amely egyetemi készültséggel kezdi 
meg pályafutását, az alsóbb rangosz­
tályban. Életének tetemes részét itt 
tölti el és midőn már kenyerének javát
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megette, ébred azon tudatra, hogy az 
állam őt kiszopolyozza, hogy nem tud 
megélni. Javadalmazása gyalázatos, 
amellett hogy hivatalos teendői mellett, 
harcvonalban áll sorsának megjavítá­
sáért. Az állam pedig rideg közönynyel 
nézi az élet-halál harcot és talán helye­
sen, mert hiszen hol a kínálat oly nagy 
és a kereslet oly csekély, még rósz 
néven sem lehet venni, ha a munkaadó 
állam diktálja feltételeit.

Ne is említsük azoknak légióját, 
kik már a középiskola elvégzése előtt 
adták fel a küzdelmet és elmennek 
gyenge tekintetes urnák mint Írnokok és 
mint egyéb alsóbb rendű hivatalnokok 
részint napdijjért, részint pedig oly 
javadalmazás mellett, hogy az egyszerű 
iparos, ki a tanulás rengeteg költségére 
mit sem költött, azokhoz képest való­
ságos nagy ur.

A tanár urak jóakarata folytán az 
egyetemi látogatás is lehetővé vált, 
ámde a félév végén mély megdöbbe­
néssel olvassuk, hogy százan meg 
százán nem lévén képesek a tandijat 
megfizetni, elvesztettek egy egész fél­
évet, nem is számítva azt a nélkülö­
zést, azt a nyomort, és azt a kétségbe­
esést, mely ily egyetemi ifiunak osz­
tályrésze. Persze a vége az, hogy

Hajh ! erénycsősz bácsi 1 ez a kis vak lárma 
Ugye alkalmas volt az olcsó reklámra 
S ha Erényi-féle salicil is termett, 
„Erényi-uszoda*-névre vágyott kelmed !

Mindenféle értelemben z 
Szeretem én a példákat,
És ez ügyből kifolyólag 
Nyilttercző kedvem támadt,
Nyiltterczni fogok tehát 
Mai naptól minden héten,
Közrendészet, színház-ügyről —
— H. é. strófák köntösében

Komoly dolog, fonák dolog 
Sorra kerül egyre másra,
Lesz gondom a reg vajúdó 
Világítás —, tűzoltásra,
De előre minek szólnék,
Meglepetés bőven lesz még,
Köszönettel fogadtatnak 
Mindenféle haszn s eszmék.

Aki tehát eszme-gazdag 
Akár télen, akár nyáron,
Jelentkezzék nálam bátran,
Hőn epedve várva-várom. Bob.

A regény hős.
— Hogy ennyi áldozatot hoz az én 

kicsi Klárám: nem hittem volna! Szép ma­
gától kis aranyos, de mondja csak : nem félt, 
hogy valaki észreveszi ?

— Ugyan I Maga túlságosan gyávának 
tart! Azt hiszem különben, hogy minden 
asszonyból hős lesz, ha azért tesz valamit, 
akit szeret.

— Persze . . . persze . . . hősök I He 
úgy mellékesen egy egértől is . . ,

Juj I Egér ? Hát van itt egér ? Látott 
maga itt egeret?

— Ugyan . . . ugyan, dehogy is lát­
tam ! Szálljon le rögtön arról a székről, csak 
bárom ép lába van ...

Brr I Rendetlen legénylakás !
Ha maga az én feleségem lehetne, 

sem legénylakás nem lenne többé, sem ren­
detlen. Nem házasodom meg soha ! Aki éle­
tében igen sokat szeretett, az fél a házasság­
tól ! Klárika, ha maga tudná, hogy gyűlölöm 
én néha az asszonyokat! Erkölcsi undor fog 
el, ha eszembe jutnak.

— Maga ugyan szépen fogad; ezért 
csakugyan érdemes volt kockáztatnom az 
idejövetelt.

— Ne haragudjék, édes. Csak őszinte
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elzüllik, mert azon időkorban már ne­
héz a pálya választás, dolgozni pedig 
se nem tud, se nem akar és a leg- 
csudálatosabb az, hogy a szülők nem 
okulnak és minden évben igy beha­
táskor hiúságukért feláldozzák gyer­
mekeiket.

Az állam, az ipar minden terén 
gondoskodik ipar szakiskolákról, külön­
féle kedvezményekben részesíti azok 
növendékeit és mégis ezen szakiskolák 
üresek, pedig a tanfolyam rövid, pár 
év és az ifjú keresetképes, munkája 
után tiszteségesen megél már akkor, 
midőn a tudományos pályán haladó, 
még szülőinek terhére esik és még 
fogalma sincs arról, hogy mi a kérését.

Iparfejlesztésről álmodozunk. A 
Tulipánban van bizalmunk, hiú ábránd, 
ködképlet melyet a könyörtelen gya­
korlati élet foszlányokra tép, mert hi­
szen mi magunk nem vagyunk köz­
vetlen tényezője az iparnak és innét 
van az, hogy iparvállalataink idegen 
kézben vannak és idegenek működtek 
közre, annak vezetésében és fejleszté­
sében, kiknek országunk csak kísérle­
tezési állomás. Nem akarjuk megérteni, 
hogy az ipar és kereskedelem ad jó­
létet, teszi az embert függetlenné az 
országot gazdagga, mert ez produkál 
csak.

De értsék meg végre a szülők és 
most, hogy a beiratások ideje erősen 
közeleg, ugyancsak gondolják meg, 
hogy milyen jövőt készítenek el fia
iknak.

Figyelem!
A nép Javén dolgozóknak elolvasni tilos.

Valami régi könyvben olvastam, 
hogy volt Rómának a sok közt egy 
hires fia, a ki kevesett tett ugyan, de 
a mit tett olyan nagyképűen tudta 
megtenni, hogy a rómaiak lábujhegyen 
mentek el a háza előtt s ablakaira

tiszteletteljes pillantást vetve azt súg­
tak egymásnak: csend ne zavard őt. 
a haza javán dolgozik. De végre is 
— kibújván a szeg a zsákból — ki­
sült, hogy a hires romai lefüggonyzött 
ablakai mögött, csupán saját élveinek 
élt s roppant erkölcstelenség tanyája 
vala a háza. Pedig ebben az időben 
Róma már annyira gyenge erkölcsi 
alapokon nyugodt!, hogy igazán virtus 
volt az erkölcstelenséggel feltűnni.

A mi népünk javán dolgozók, 
mintha szörnyűségesen hasonlítanának, 
Rómának az e fajta hires fiaihoz Ha 
tesznek valaha valamit azt olyan be­
harangozás előzi meg, azt annyira 
nagyképűen teszik, hogy az ember 
legalább százszor annyit gondol, mint 
a mi tényleg megvalósul. De hát ez 
természetes is. Mert ha ezek a nép 
javán dolgozók tesznek valamit s ahoz 
a valamihez pártot vagy tagokat gyűj­
tenek, nem annak az ügynek célját, 
célszerűségét, helyességét, hanem ilyes­
mit Írnak zászlóikra hazafiság, tulipán, 
mentsük meg a magyart stb.

Hej, ha pedig valaki az ilyen 
akcióknak a kuliszái mögé tekintene, 
végtelenül furcsa képet látna. Meglátná, 
hogy ezek a népmentő akciók, cuclik 
szerencselovagok szájában, kik ilyen­
formán táplálkoznak a népből. De hát 
persze a nép vak, a nép csak későn 
lát s a hazafias hütő hatása alatt azt 
mondja, hogy: csend, ne zavard őket, 
a nép javán dolgoznak.

Így hát boldog a magyar! De hát 
hogy is ne lenne boldog, mikor van 
hál’ Istennek a ki a népnek szövet­
kezeteket csináljon. Már pedig ez nagy 
dolog, mert a szövetkezet a kását egy 
fél krajcárral olcsóbban adja mint a 
boltos! így aztán egy olyan magyar, 
aki évente 150 kiló kását megeszik 
kerek 75 krajcárt tett felre. Aki meg 

.‘100 kiló kását fogyaszt évente, az 
egy forint ölven krajcárt takarított meg.

ildeo Istenem, hál a ki ötszázezer, vagy 
épen egy millió kiló kását kosztol be 
évente? Az meg egyben meg is gazdago­
dik. Hat nem boldog a magyar? Nem 
kell már annak semmi csak szövetkezeti 
kása.

Hallom rebesgetni hál* Istennek, 
hogy a mi szegény községünket: Várit 
is, ilyenfele kásán akarják kihizlalni, 
illetve megg zdagitani. Csakhogy mar 
miránk is gondolnak valahára, ennyi 
hiányzik csak a boldogságunkhoz.

Az hogy a községnek orvosa nin­
csen. az senkit nem bánt, arra nem 
ügyelnek a magyar nép szerencséjének „ 
kovácsai. Arra nem ügyel a mi kedves 
megyei közigazgatásunk sem, pedig kö­
telességei közzé tartozik. De hát ö is erő­
sen húz, ahhoz a hires rómaihoz . . Bar 
ne lenne a közigazgatásnak ehhez az 
orvosi álláshoz semmi köze s úgy 
lehet már rég be lenne töltve, mert 
hisz az egész ügy a törvényhatóságnál 
akadt meg.

Ezelőtt két évvel a várii körorvosi 
állás megüresedett s a község azonnal 
pályázatot hirdetett rá, de eredmény­
telenül Az álással járó fix fizetés 
ugyanis oly csekély volt — mindössze 
800 korona — hogy az állás elfogla­
lására senki nem jelentkezett. Vári 
község tehát szükségesnek látta az 
orvosi fizetés emelését s annak 800 
koronával való nagvobbitását oly for­
mán vette tervbe, hogy maga elvállalt 
400 koronát a másik 400-at pedig a 
kör községei kellet volna, hogy e.vál- 
lalják. Ez a négyszáz korona felosztva 
a kör községei között igen kis össze­
get tettek ki ugyan s mégis a két leg- 
jelentékielenebb község megtagadta 
annak fizetését, Az ügy a törvényha­
tóság elé került s bár kötelessége lett 
voln a a két kis községet sajat jól fel­
fogott érdekében elkötelezni a rajok 
jutó összeg fizetésére, a törvényható­
ság azt nem tette, hanem rendes szo-

vagyok. Es ezzel külömböztetem meg magát 
azoktól, akik érzéketlenné tettek. Azokat 
utálom. És hihetetlen cinizmussal hazudom, 
hogy szeretem őket. Magával valahogy más­
kép vagyok. Látja, ebben a percben szinte 
sajnálom, hogy miépt jött el. Inkább úgy 
szeretem, mint a testvéremet, védeni, óvni 
szeretném a széltől is. Látom, hogy fájnak a 
szavaim, jobban szeretné, ha szenvedélyes 
hazugságokat mondanék most; pedig higyje 
el édes, ez a csöndes, védő szeretet értéke­
sebb. Nem gondoltam, hogy egyszer meg­
teszi ezt és hozzám jön. Ha öt perccel később 
jön, nem talál itthon. Maga olyan tiszta me­
nedékhelye volt a lelkemnek. Milyen kár, 
hogy idejött ... Ne sírjon Klárika, édes, 
csakugyan őrültség, amiket beszélek! De ha 
maga a szép, leányos asszonyi leikével meg­
értené az én kifáradt lelkemet, nem hara­
gudnék. Ugye nem ?

— Olyan jó kedvvel jöttem . . . sze­
retnék hazamenni . . .

— Hol van az ura, Klárika t
— Nem tudom. Sohase tudom, hogy 

6 hol jár. Délután mikor elment, azt mondta, 
ne várjam, későre fog hazajönni.

— Persze . . . Higyje el Klárika, édes, 
én jobban ismerem a maga lelkét, mint 
sajátmaga. Maga nem szeret engem. Csak 
unatkozik otthon. Csuk fiatal. Keresi a lelke

a szeretet érzetét. Én biztosan tudom, hogy 
egyéniség nincs ebben a szeretetben, amely 
hozzám köti. Ha a lelkét elfoglalná az ura : 
maya engem meg sem látna. Asszony lélek ...

— Jaj I Jenő, édes, mintha lépteket 
hallanék !

— Ne képzelődjék! Hozzám csak a 
barátaim járnak, azok pedig most valameny- 
nyien együtt vannak ott, ahol a maga ura 
is van és ahol nekem is lennem kellene e 
pereljen.

Alig mondja ki e szavakat a férfi, a 
közeledő léptek egyre jobban hallatszau ik.

Hihetetlen gyorsasággal az utolsó pilla­
natban, a félig nyitott ruhaszekrény ajtóján 
beugrik az asszony a szekrénybe s a férfi 
az ajtót beljebb taszítja. Abban a percben 
lép be a házigazda baratja, aki nem más, 
mint az asszonyka férje. Végig dobja magat 
a pamlagon és cigarettára gyújtva, szól:

— Siess fiú! Úgy látszik, felfordult a 
világ, hogy kötéllel kel! fogni téged I A 
kompánia együtt van, várnak.

— Kérlek, nem mehetek . . . Közbe 
jött akadály kényszerit . . . Kérlek.

— Azt hiszed, hogy én el hiszem ezt ? 
Rukkolj ki, mi a bajod ?

— Az igazat megvallva: unom az át- 
öltözködést, — szólt a férfi kínos nyugtalan­
sággal

No várj, majd öt perc alatt fölöltöz­
tetlek én ! Hol a ruhád ?

Ne bántsd ! kiáltott a férfi va­
lami loppant erős és határozott hangon. Nem 
öltözöm!

I lát te minek kiabálsz igy ? Egyál­
talán nem erőltetlek, ha nem akarsz: nem 
jósz. De több őszinteséget érdemelnék tőled 
Szervusz !

• - Szervusz Laci, ne haragudj rám ; 
szaxamra mondom, holnap valami magyaré 
zatát adom viselkedésemnek.

A két férfi éppen kezet fogott bucstuóul, 
mi-tor égszakadás, földindulás dörej-zörej, 
sikoltás hangzik a hátuk mögött és haiálsa 
padtan, ruháját mellén görcsösen összeszo- 
ritva nyögi az asszonyka:

— Jaj! Itt! . . . Itt . . . Az egér! . . . 
Az egér I . . .

Félelmes, nehéz, fojtó csöndesség tá­
madt e pillanatban a szobában. A kis szürke 
regényhős pedig nyugodtan szaladt tova, 
mintha neki semmi köze se lenne ahoz, ami 
e jelenet után következik . . .
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kásaként azt mondta, hogy majd . . . 
Azóta aztán az ügy alszik s Vári küz- 
ség 3000 lakosa s a köre, orvos nélkül 
van, már több mint két éve.

De hát hogy is szúrna ez az 
állapot valakinek szemet, mikor a szö­
vetkezeti kása boldogságot s évente 75 
megspórolható krajcárt ad a magyarnak. 
Micí-oda ezzel szemben annak a hát­
ránya, hogy már két éve nincs orvo­
sunk? Nulla.

Ha jobb módú gazdaembernél 
beteg valaki, fogad egy szekeret három 
koronáért s kihozat egy orvost Bereg­
szászból vagy Újlakról s az orvosnak 
ad tiz koronát. Nem is kerül sokba az 
a mulatság, ha elgondoljuk, hogy a 
mikor volt orvosunk az egy árva ko­
ronáén elment a falu legvégére is. Így 
hát kerek 12 koronával került többe 
az orvosi vizit, ami egy súlyos beteg­
ségnél legalább meg ötszöröződik. 
Emellett még az orvos nincs is azonnal 
kéznél, hanem néha egy egész nap 
várni kell rá, de ha már kéznél van 
s kihozták, az ut annyira kifárasztja, 
szemeit a por kieszi, iüleit a koc.-d 
zörgés bántja, hogy nem is követelhető, 
hogy oly figyelmesen megnézze a 
beteget mint egy pihent helyben lévő 
orvos tehetné tizenharmadrésznyi költ­
ség mellett. De hát ezen költségek 
enyhítésére ott van a szövetkezeti ka­
sával évente megtakarítható 75 krajcár.

De hogy az orvost kihozassák, 
azt csak a jobbinóduak tehetik A 
szegényebb sorsuak, elvesztve egy napi 
fuvart otthon hagyva a munkát, be­
viszik nehéz betegeiket a városba. Így 
látszólag kevesebbe kerül, mert a ma­
gyar ember csak azt számítja, hogy 
lovával aznap mennyit keresett volna, 
vagy hogy a szénájáben a késés miatt 
a másnapi eső folytán mennyi kár van. 
bizony akkor érdemesebb lenne az 
orvost kihozatni. Emellett a beteget a 
szekér s a rossz ut, tizszerte betegebbé 
teszi s igen sokszor annyira elkinlasztja, 
hogy különben gyógyítható bajaba 
belehal. Nemrég is volt rá egy példa, 
hogy az itthon még nem is igen súlyos 
beteg a rázás és a kánikulai forrósag 
miatt, mire az orvoshoz ért volna 
meghalt.

A legtöbb beteg azonban annyira 
szegény, hogy sem fuvarra 3—4 ko­
ronája, sem az orvosi honoráriumra 
pénze nincs. Otthon fekszik betegen, 
ragályos baj esetén betegségbe döntve 
hozzátartozóit, a szomszédokat s ha 
isteni csoda nem segít rajta hát elpusz­
tul, mert orvos a ki egy szerény ko­
ronáért elmenne hozzá: nincs, a javas- 
asszonyok marmancs füve, pedig kis 
hajból is nagyot csinál.

A múltkoriban egy szegény pa­
raszt asszony szülésnél elvérzett. Ha 
orvos van okvetlenül megmenti, de igy 
belehalt s az anya halála a gyerekét 
js maga után. vonta.

fessük csak számítani, hogy igy 
hány ezer és ezer munkanap megy 
tönkre! I essék csak ezen az egv ese­
ten gondolkozni, ha az anya orvosi 
segélyt kap, okvetlen megmarad s egész­
séges asszony lévén legalább él még 
30 évet. Evenként csak 200 munka­
napot számítva az 0000 munkanap. 
Ha az anya megmarad a gyermek is 
megmaradt volna mert a gondozás az 
anyatej hiánya volt a főbaja szegény­
kének Hja, nem telik dadára! A gyer­
mekre is számíthatunk 30 évi munka­
napot s az az anyáéval együtt 12000 
munkanap. Hát nem iszonyú állapotok 
ezek! Bűnös pazarlása az ország ere­
jének, népinek. S hány és hány eset 
van nálunk ilyen : számtalan !

De ezen irtózatos számokra a 
magyar nép vezető férfiai nem néznek. 
A magyar nép szerencséjének kovácsai 
csak a magukét iujják s erősen mii 
ködvén a nép mentesén, ezen szörnyű 
károk ellenében méltó fájdalomdijat 
ny'ujtanak a magyar embernek: a szö­
vetkezeti kását, inelvlyel évente 75 
krajcár megtakarítható. Hát nem szép 
ez? A fő pedig az, hogy a kovácsok 
uriasan kijönnek.

De hát persze a nép vak s a 
hazafias hütő hatása alatt azt mondja, 
hogy: csend, ne zavard őket, a nép 
javán dolgoznak.

Orvosunk azonban mindezek da­
cára sem lesz, de van hálistennek szö­
vetkezeti piculánk, meg bankunk, hogy 
a magyar ember tudjon pénzt keríteni, 
hu az orvost egymásután tízszer kikéi 
lene hozatnia. Sokan
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” Igen elegáns és célszerű bőráruk, 
női és férfi erszények, pénz, cigarette és 
szivartárcák kaphatók Gottesmann Miksa 
divatáru üzletében a piactéren, a Vasúti szál­
loda mellett.

Az anyósok rehabilitálása,
Kgy ur megszöktette az 

anyósát. Szerelmes volt belé.

A legbájosabb hagyományok 
Ledőlnek, vesznek, sorba, mind,
Feléjük zord enyészet árnya 
Szomorúan, de egyre int.
Az elmúlás lélekharangja 
Egyik felett most újra kong:
Ah, akadt végre egy halandó,
Aki anyósáért rajong.

Nem csak rajong, de óh, csudáiét, 
Egészen szerelmes bele 
És egy napon, — mily furcsa újság I 
Egyszerre megszökik vele.
Ah, szomorú e nóta szörnyen,
S tudjuk, mit mond reá a jós.
Egy hagyomány ismét kimúlik,
Nincs többé rettegett anyós!

A dologban csak egy a vigasz 
Es egy a csillanó remény:
Hátha eltitkolt indokokból 
Történt a fent vázolt regény ?
Hátha u férfiú fejében 
A szabadulás vágya főtt 
S hogy anyósától szabaduljon: 
Egyszerűen megszöktette őt ?

— Kinevezések A vallás- és köz-kt. 
miniszter Gáhrielinné Józsii Krisztina okleve­
les kisdedóvónőt a várii Danii óvóiskolához 
kisdedóvónővé nevezte ki.

— Hivatalvizsgálatok. Gulácsy Ist­
ván dr. vármegyénk alispánja a műit hét 
óta a megyebeli főszolgabírói hivatalokat 
vizsgálja.

— Ünnepnapok. A király születésé­
nek 77-ik évfordulójára e hó 1* án és Szent 
István király emlékére e hó 20-án a várost 
fellobogózták, a templomokban hálaadó isten­
tiszteletet tartottak.

— Értesítés. Lapunk utján is értesít­
jük a szülőket és gyámokat, hogy az I. és 
II. számú állami elemi népiskolákban, valamint 
a gazdasági ismétlő fiú és leányiskolákban 
az 1907/8. tanévi beiratkozások folyó évi 
szeptember hó 1—5-éig bezárólag eszközöl­
tetnek Szeptember 6-án mindenik intézetben 
a rendes tanítás kezdetét veszi. Azon szülők 
vagy gyámok, kik gyermekeiket a megálla­
pított határidőig be nem Íratják, az 1868. 
évi XXXVIII. t.-c. 4, §. alapján, az elöljáró 
ság által a legszigorúbb pénzbírságban lesznek 
elmarasztalva. Az igazgatóság.

— Összetört mozdony. A múlt hét 
csütörtökjén az esti 7*8 órakor érkező vonat 
utasai csodálkozva szálltak ki a közraktár 
előtt — tehát nem a rendes helyen — meg­
állón vonatból. Csodálkozásuk kielégítést 
nyert, amidőn megtudták, hogy a vonat azért 
állott meg azon a helyen, mert a mozdony­
nak egyik fontos alkatrésze eltört, amiáhaía 
vonat nem niehe ett tovább, csak jóval éjfél 
után. Még szerencse, hogy nem útban történt 
a beleset mert ha rendes menetsebesség, köz­
ben történik, nagyobb katasztrófát idézhetett 
volna elő.

— A kedvenc gyerek. Sok kellemet
lensége volt és sok gondot okozott Ságh Gyű a 
tanítónak László nevű 17 éves fia. Márkon 
fiatalságában a rossz útra tért, tanulni nem 
akart, ezért elhatározta az apja, hogy keres­
kedőnek taníttatja, amely célból be is adta 
Budapestre egy kereskedésbe. Azonban olt 
sem viselkedett úgy, ahogy kellett volna, sőt 
olyun dolgai is akadtak, amelyek miatt a 
rendőrség is beleavatkozott ügyeibe, végered­
mény kép nem egyszer hazatoloncolták. így 
történt a múlt héten is. A fiú egyszerre itthon 
termett hozzátartozói legnagyobb bosszúsá­
gára és rémületére E hó 16 án d. e. 6 óra­
kor Ságh Gyula rémülten szaladt a ren­
dőrségre, ahol előadta, hogy fia úgy őt, 
mint a feleségét megöléssel fenyegette és 
késsel támadt rájuk. Miután nem tud más­
kép ellene védekezni, a rendőrséghez fordul 
oltalomért Panaszára elment a helyszínére, a 
Lehel utcába egyik rendőr egy csendőrrel és 
behozták a fiút a városházára, ahol kihall­
gatása alkalmával oly zavaros feleleteket 
adott, hogy megfigyelés alá vették, mert nincs 
kizárva annak a lehetősége, hogy a szeren­
csétlen fiúnak az elméje zavarodott meg.

— Uj gyártelep vármegyénkben.
A Medence község határában található kitűnő 
agyag kihasználására egy részvénytársaság a 
községben tűzálló tégla és fedélcserép gyár­
tására, teljesen modern berendezésű gyártelep 
létesítésén fáradozik. A gyártelep — mint 
halljuk — legközelebb megkezdi működését 
s a beregszász—dolhai vasút kiépítése annak 
virágzását bizonyára előmozdítja.

— Halálozás. A következő gyászje­
lentést vettük : „özv. pankotai Farkas linréné 
szül. domahidi Sipos Berta úgy a maga, va­
lamint a gyászoló rokonság nevében fájda­
lomtól megtört szívvel tudatja forrón szere­
tett férjének pankotai Farkas Imre uradalmi 
főfelügyelő, törvényhatósági bizottsági-, vá­
rosi képviselőtestületi tagnak stb. folyó hó 
17-én d. u. 1 órakor élete 68-ik, boldog há­
zasságának 40 ik évében hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A megboldo­
gult hült tetemét folyó hó 19-én d. u. 2 óra­
kor saját házánál (Zrínyi llona-utca 43. sz. a.) 
tartandó egyházi áldás után a vasúti állo­
másra s onnan Sárospatakra szállítjuk, ahol 
f. hó 20-án d. e. 10 órakor az ev. ref. tem­
plomban tartandó temetési szertartás után 
fogjuk ölök nyugalomra helyezni. Munkács, 
1907, augusztus hó 17-én. Drága emlékedet 
örökké megőrizzük I“
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— Műkedvelői színi előadás. A 
beregszászi famunkások 19Ü7. szeptember 
1-én az Aranyoroszlány nagytermében saját 
könyvtára alapja javára jotékonycélu műked­
velői színi előadással egybekötött ártköiii 
táncvigalmat rendez, mely alkalommal színre 
kerül Tóih Ede jó hirü népszínműve a „To 
lőne“. Népszínmű 3 felvonásban. Irta Tóth 
Ede, rendezi: Kiss Mózes, varosunk jeles 
költője. A darabban előforduló dalokat Bánok 
József közkedvelt zenekara kiséri. Helyárak: 
Zártszék : 2 kor. 40 fillér. I. hely - korona, 
II. hely 1 kor. 80 fill. Állóhely : 80 fillér.

— A Fekete fürdőből. Kopávsy 
Ipoly pénzügyi számtisztet — aki a Fekete 
uszodájában akart megfürödni — az illem­
hely mellett egy jó hosszú lánccal megkötött 
kutya olyan veszedelmesen harapott meg. 
hogy a Pasteur-intézethe kellett mennie. A 
kutya veszettség gyanúja alatt áll. Ez sem­
miesetre sem csalogatja a közönséget a fürdőbe.

— Tűz. Csütörtök délelőtt Beregardó- 
ban Klein Miska ottani birtokos magtárában 
tűz ütött ki, melynek eloltására a várostól 
kért kölcsön vizipuskákat. A városi gazda 
azonban megtagadta kérelmét, mire nevezett 
Dr. Gulácsy István alispánhoz fordult óhaja 
val, aki aztán elrendelte a vizipuskák ki 
adását.

— Színház Munkácson. Paláéi 
Lajos, a miskolci színház igazgatójának 00 
tagú társulata szombaton kezdette meg 1: 
előadásra tervezett szezonját.

— Országos vásár Az e héten 
megtartott nagyvásár mindkét napját csinos 
kis záporeső zavarta meg, de azért rendesen 
bonyolódott le a meglehetősen élénk forgalom

— Lakbéremelés. Ungvár város a 
III. lakbérosztályból a II. osztályba sorozta 
tott. Az uj lakáspénz aug. 1-től számit,

— Állatorvosok napidijai. A közi 
gazgatási bíróság legutóbb kimondotta, hogy 
a városi állatorvosnak csupán oly esetben 
lehet törvényes igénye a városokon teljesített 
állatorvosi szolgálat után napidijak felszánt 
tására, ha ezt a külön díjazást neki a városi 
szolgálati szabályzat, vagy külön szolgálati 
rendelkezés biztosítja.

— Ágynemű szellőztetése Általános 
az a nézet, hogy az ágyneműt nagyon üdvös 
erős napban kiteregetni. Pedig ez téves, mert 
a nap hevének kitett toll elveszti ruganyos­
ságát és törékenynyé lesz. Nagyon jó ellen­
ben, ha az ágyneműt meleg, de borús időben 
szellőztetjük és kiporoijuk.

— Az újoncok bevonulása A
közös hadügyminisztérium rendeletét adott 
ki, mely az újoncok bevonulására és a tény­
leges katonai szolgálatnak eleget tett legény­
ség szabadságolására vonatkozik. A közös 
hadsereg újoncai a rendelet értelmében az 
idén október lG-án fognak bevonulni. Az 
egyéves önkéntesek, valamint haditengerészet, 
a cs. és kir. és a magyar kir. ménesintézetek 
újoncai azonban már október elsején tartóz 
nak jelentkezni. Az újoncokat mind behívják 
de ha többen volnának, mint amennyire a 
rendes létszám kiegészítésére szükség van, 
akkor a fölösleges legénységet nyolc hét alatt 
kiképezik s a békelétszámhoz mérten szabad 
ságolják.

Vasutügy. A munkács—Beregkö-
vesd között kiépítendő vasúti vonal ügyeben 
Barta Ödön országgyűlési képviselő a műn 
kácsi kereskedelmi kőiben f. hó ló-én este 
7 órától Vi9 óráig beható és értékes előadás 
sál tájéKoztatta a nála tisztelegni óhajtott 
nagy számú küldöttségét a teendőkről. A 
szükebb körű tanácskozás vacsora után több 
órán át az előkészületekről tovább folyt és 
azután elhatározta az értekezlet, hogy Cseh 
Lajos polgármester az érdekeltség megaluki 
tása és a hozzájárulás eRHeges megállapítása 
végett f. évi augusztus hó 26-án d. u. 3 
órakor Munkácsra, a városháza nagytermébe, 
népes értekezletet fog összehívni, melyre a 
főispánt és alispánt is meghívja, mint akik 
támogatásukat a múlt napokban náluk tisz­
telgő küldöttségnek szívesen megígérték. A 
vasúti ügynek Barta Ödön országgyűlési 
képviselő olyan irány: adott, melynek szorgos 
betartása a sikert biztosítani fogja.

Női divat cikkek elsőrendű raktára, 
a legfinomabb Ízlésnek is megfelelően kap­
hatók Gottesmann Miksa divatáru üzletében
a piactéren, a Vasúti szálloda mellett.

Milyen a jó búza A jó búza­
lisztnek legfontosabb alkotórésze, amely an­
nak használhatóságát is a legnayyobb mér­
tékben befolyásolja, a siker, amelyet olyan 
módon határozunk meg, hogy pontosan le­
mért 20 grm. lisztből io grm vízzel tésztát 
készítünk, azt letakarva, fél óráig állani hagy­
juk s azután egy vékony vizsugáron tenye­
rünkön és ujjaink között egy szita fölött ad­
dig mossuk, inig csak a nyomkodás közben 
róla lefolyó viz egészen tiszta s nem mutat 
a tésztából kimosatott keményítő fejében 
zavarodást. A jó minőségű siker ruganyos és 
se nem lágy, se nem szakadós. Az uj búza 
búi készüli lisztek síkére rendesen lágyabb a 
kellőnél, a régi liszt ellenben szakadós sikert 
szolgáltat. Mindkettő hibás: A lágy sikerű 
lisztnek a viz-fölvevő képessége kisebb, a 
szakadós sikérü pedig nem kél meg olyan 
jól, mint kellene, mert a kclesztésnél szár­
mazó szénsavat nem képes visszatartani. Az 
által, hogy- a kelleténél lágyabb sikérü lisztet 
megfelelő szakadós sikerű liszttel keverjük, 
belőle kifogástalan tésztát készíthetünk. A 
szakadós sikérü liszten és a lágy sikérü lisz­
ten azonban más módon is tudunk segíteni, 
amely később fog szóba kerülni Sikéríarta 
lom tekintetében a magyar liszt, ha nem is a 
sikér mennyiségére nézve, a világ összes 
gabonáit fölülmúlja, mert vannak ugyan a 
magyar búzánál jóval nagyobb sikértartalmú, 
különösen orosz búzák, de ezeknek a nagy 
sikértartalom éppen nem válik előnyére, mert 
sok kenyeret lehet ugyan csinálni belőlük, de 
a finom sütemények készítésére egyáltalában 
nem alkalmasok.

— Amig a férj katonáskodik
Egy horvátországi faluban lakó magyar írja 
az alább: párbeszédet:

Egy faluja bei legény kitonasor előtt 
nősült. Elvett egy Marusa nevű gyönyörű 
szép horvát leányzót. A fészekrakás után 
egy hónapra Markót besorozták és elvitték a 
meszes hegyek közé három esztendőre. Marosa 
otthon maradt egyedül. A minap meglátja a 

aratunk. Két pirinyó gyermekkel sutái Mc 
szólítja:

— Kié ez a két gyermek, Marusa?
— Az envimek.
— Hm. Hiszen . . .. nincs itthon az 

urad ! Marusa vállat von :
— Nincs. De ir néha.

A legújabb kerék Eddigelc csakis 
kóralaku kerekekről hallottunk s dehogy is 
mertük volna hinni, hogy valaha is beszél­
jenek pl. elliptikus kerekről. Pedig ez meg­
valósult, sőt szakértő körök ujjongva beszél 
nek róla, mert mellőzhetővé teszi a gummi- 
kurcket, ami még ma is luxuscikk s o!\ 
drága. Ez a találmány, mely rövidesen a la 
kitja a kocsigyártást, egy drezdai mérnöké, 
aki be is mutatta már kerekét az illetékes 
köröknek. Az Egyesült Államok konzulja je­
lentést is tett már e kerékről államának. A 
lényege az, hogy az egész kerék a legtisz­
tább acélból készült. Küllői nem sugarak, 
hanem átmérők és csövesek. A kerékagy hét 
egymáson csúszható részből áll, részben a 
teher megosztása, részben a rázkódás felfo 
gása végett. A kerék talpa pedig oly ruga 
riyos, hogy valóságos elliptikus mozgás ki 
fejezésére képes. Innen van, hogy a kocsi 
haladása közben az agy körül dupla mozgási 
végez a kerék, teljesen clenyesztetve a leg 
kisebb rázkódást is. Ha mindez így van, ak 
kor a gummikerék nemsokára lomtárba kerül.

Mi a hírlapíró ? A párisi hirlap- 
iskola megnyitása alkalmából a Gaulois több 
jeles egykori íróhoz azt azt a kérdést intézte : 
„Mi a hírlapíró ? A beérkezett válaszok közül 
a következők a legérdekesebbek. Adolph 
Brisson : „A hírlapíró a világ legjobbja és 
legrosszabbja. Jót tesz, de rosszat is tesz, az 
igazságot terjeszti, vagy a tévelygést. Irigyel 
J|Áek, mert gondolatát szabadon kimondhatja. 
Szánjátok, mert a legnagyobb erőfeszítéssel 
dolgozva, több urélyt és tehetséget fejt ki, 
mint amennyi kellene oly mii megalkotásához, 
mely örökidőkre szól. Ha a társadalom jól 
volna szervezve, a hírlapírókat nem engednék 
50 éves korukon túl dolgozni, hanem alkal 
mat nyújtanának nekik arra, hogy nyugi 
lomha vonulhassanak“. — „A hírlapíró katona 

mondja Jules Llaretie s, amikor meg 
öregszik, büszkén megszámlálja « sebeit. 
Tulajdonképen mindent tudnia kellene. Min­
denesetre törekednie kellene arra, hogy min

dönt megtudjon Eszmékért küzdve, ne tö­
rődjék a sértésekkel, amelyekkel illetik Persze 
rettenetes, hogy minden nap más eszméje 
legyen, de ép oly egyszerű, mint helyes kö­
vetni az egész életen át az egy eszmét: 
igazságosnak lenni“. Raymond Poincarré be­
hatóan foglalkozik Balzac moodásával: „Le 
journalist est une pensée en marche comma 
le soldat en guerre“, amelyet gúnyolva és 
tréfálkozva megcáfolni igyekszik.

Sok a madár. Egyik kő; e’fckvö 
község kornyéken egy s op napon megjelent 
az. egyik huzalo d szelén egy öreg hölgy, kis 
al van1, t állifoit lel, festékét veit elő es szó 
nélkül elkezdte festeni a búzaföldet. A búza­
föld nyugodtan tűrte ezt, sőt tűrte a gazda 
is, akié a búzaföld volt. A békés munka 
tehát zavartalanul folyt n p nap után. Skiccek 
készültek, majd egy napon megjelent egv 
nagyobb vászon és elkezdődött maga a kép. 
Mikor ezt festi az. öreg dáma, odamegy hozza 
egy másik paraszt, ilicmtudőan kalapot emel 
és igy szól:

Megkérném alázattal a nagyságát, 
szíveskedne az én földemet is lepingálni.

A hölgy nagyot néz:
— Miért!
— Hát mondja nagy zavarban a 

paraszt, miközben vég gnéz a hölgy libegő 
k icos iinján nagy porköpenyén és rettenetes 
kalapján — »ok erre a madár . , .

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és iz.ii, oly nehezen 
emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny 
betegek részére sokszor szóba sem hozható, 
Je a . az óriási táp- és gy«'gyéréi, melyet a 
csukamájolaj b. bizonyultál! tartalmaz, ma 
mar mindenkinek hozzáférhető, mert a „Scott- 
féle Emulsio formájában a csukamájolaj tel­
jesen meg van szabadi va undorító tulajdon­
ságaitól. A „Scott-féie Emulsio" feltétlenül jó 
izü, könnyén emészthető és háromszor oly 
hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A 
,Scott-féle muisio" sohasem okozza a leg- 
:sekélyebb zavart sem és állandi an, szemlá­

tomást a legkedvezőbb befolyást gyakorolja 
a szervezetre.

A Scot t-f éle E m u 1 s i ó 
valódiságának jele a „hátán nagy 
csukahalat vivő halász“ védjegy.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. 
Kapha ó minden gyógyszertárban.

Ismertető jel. A gyerekek nagy 
veszekedés közepette rohannak be az apjuk­
hoz. Egy nagy macskát cipelnek hozzá.

Apa — adja elő a kérdést az egyik 
tudod, ugy-c, hogy van nekünk hat kis 

macskánk•
— Tudom.

Hat ez itt az öreg. Az egyik öreg. 
fsak azt nem tudjuk, hogy a kicsiknek az 
apjuk e, vagy az anyjuk ? Hogy lehetne ezt 
megtudni ?

Az apa a fejet vakarja, aztán csönde­
sen szól:

Nagyon egyszerű. Húzzátok meg jó 
cius ti a fület. Ha sivalkodik és karmol, ak­
kor az anyjuk. Ha ellen en nyűgöd Um, meg­
adassa! tűri, akkor az apjuk . .

Úri viz. Hogy Beregszászban rossz 
az ivóvíz, mindenki tudja Hisz óriási azoknak 
a száma, akik a külön ele ásvány- és szóda­
vizeid vannak utalva, mert kuti vizünk a 
megbetegedést vonja maga után. Még többen 
vannak azonban, akik csak szeretnének ás­
ványvízből élni, meri. nem telik csak kuli, 
vag\ szódavízre. Az ásványvíz drága, a 
szóda iz élvezhetetlen, hiszen csak g mdol- 
junk a piszkos szúdás üvegekre, a rozsdás 
lem tejre mely mérges lehet és ártalmas és az 
exp.odálás veszedelmére, no és hogy a mi 
kuti vizünkből készül. Hányán vannak, akik 

rossz ivóvíz hiánya miatt kénytelenek 
gyo murk urára a kü^-n éle fürdőhelyeket fei­
le resni. Éppen azért örömmel üdvözöljük 
Herskovics és tsu cég vállalkozását, akik 
lehetővé teszik olyan viz élvezését, amely 
ártalmatlan ü Ütő voltánál, kellemes aromájá­
nál fogva, iie célszerű patent dug .zas» es 
kristálctisztaság t áltál de még inkább olcsó- 
s igánál fogva mindenki számára hozzáfér- 
beülve teszi s mint a legtöbb város példája 

mutatja a közönségnek nélkülözhetetlen szük­
séglétévé vált.
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hó végéig lehet bevallani.
- A n. é. közönség szives Ugye. 

mébe ajánljuk Ignáczy Géza elsórangú 
modern tényképészeti és festészeti műtermét, 
Széchenyi-utca, (a Royal-Szállóval szemben ) 
— Gyönyörű fényes, matt és színes fényké­
pek készíttetnek.

— A rongyszedés betegségter­
jesztő. A belügyminiszter körrendeletét inté­
zett a törvényhatóságokhoz, melyben előadja,
hogy a rongynak, csontnak, bőröknek és 
egyéb hulladékoknak gyűjtése valóságos mc 
legágya a himlőnek, dilteritisznek, vörheny- 
nek. lépfenének. A kereskedelmi miniszterrel 
egyetértve elrendelte tehát, hogy a csont, 
rongy és nyersbőr hulladék szedőknek a rend­
őrhatóságok által kiállított és megbízhatósá­
gukat igazoló bizonyítvány t kell beszerezniük, 
nem árusíthatnak nyalánkságot s oly játék­
szereket, például síi ot, amelyeket a gyerekek 
szájukba vesznek, ilyesmit ajándékba sem 
adhatnak A mulasztások kihágás! utón tor- 
landók meg.

— Az erdők és a jégeső. Egy ki­
váló erdész megvizsgálta Európa különféle 
országainak a jégverés! statisztikáját a tudo­
mányos intézetek megfigyeléseiből és sok régi 
biztositó társaság följegyzéseiből. Arra az 
eredményre jutott, hogy azon a vidéken, ahol 
sok az erdőség, gyakori a közönséges eső, 
de annál ritkább a jégeső. Szerinte a föld 
villamos feszültsége az erdős vidékeken cse 
kélyebb, mint ott. ahonnan a fákat az erdő 
gazdálkodás kiirtotta. Ezeken a helyeken 
gyakran van jégeső, holott azelőtt az való­
ságos ritkaság volt. Viszont a beerdősitett 
vidékekén a jégeső a legritkább csapások 
közé tartozik. Mindezek szerint a jégeső ellen 
legjobb védelem az erdőültetés. Ezek nem­
csak megóvják a vidéket a jégverés ellen, 
hanem a rendes esőzést is elősegítik. Az al­
földeken. a gabona- és szőllőtermő helyeken 
ajánlatos a sűrű ligetekkel való befásitás. A 
befásitásra nem okvetlen az erdei fák szük­
ségesek, sőt gazdasági tekintetben célszerűbb 
a gyümölcsös.

— Felhívjuk a n. é. közönség b. 
figyelmét a Williger Herman hirdetésére.

TÖRVÉNYSZÉK.

1/ Ungvári Híj sajtópert.
A f. hó 9-iki tárgyalásról alábbi tudó 

sitásunk számol be.
A tárgyalást Zaffiry István elnök pont­

ban 9 órakor nyitotta meg, mint bírák dr. 
Meszlényi Antal kir. törvényszéki biró és dr. 
Kertész Ede kir. törvényszéki albiró szere­
peltek, az ügyészséget Karácsonyi János kir. 
alügx ész képviselte.

Zaffiry István elnök ismerteti a tár­
gyalás anyagát, majd a vádlott személyisé­
gére vonatkozó kérdések feltevése és az 
azokra adott feleletek után a tanácsnak tu­
domására hozza, hogy dr Reismann Henrik 
sértett fél orvosi bizonyitványnynl kimentette 
magát. Dr. Reisman Arnold tanúra vonatko 
zólag Ungvár város polgármestere azt vála­
szolta. hogy reá mint tiszti alorvosra jelenleg 
szükség van és igy nem jelenhetik meg. Be 
idéztettek még Sirokai Albert, Berzuviczy 
István, Tamássy József, Sillinger Mór, (helye­
sen Gyula) dr. Mocsári Miklós, Sillinger 
Annin, ezek közül azonban csak Sirokai 
Albert jelent meg. Ezek megállapítása után 
a kir. ügyésztől kér indítványt a tárgyalásra 
vonatkozólag.

K a r n e s o n yi János ügyész: Tekinte­
tes kir. Törvényszék! Miután közérdek nem 
forog fenn, miként a kir. ügyészség már a 
nyomozás cs vizsgálat során is kijelentette, 
újra kijelentem, lugy a vádat ezúttal sem 
vállalom el.

D r. Reisman Simon, a főmagán 
vádló képviselője: Tekintetes kir. Törvény­
szék ! Előre bocsátom, hogy ebben az ügy­
ben az „Ungvári Közlöny“ szerkesztőségét 
és dr. Reisman Henrik ügyvédet képviselem, 
aki mint ilyen jogismeretekkel biró egyén 
önmaga akart eljárni ügyében, minthogy 
azonban a hivatkozott orvosi bizonyítvány 
tanúsága szerint jelenleg karlsbadi tartózko­
dásával gátolva van, ennélfogva előre bocsá­
tom, hogy minden nyilatkozatom csak szük­
ségből történik, mert ő saját személyében 
akar nyilatkozni, ennélfogva szorosan ragasz­
kodva a nekem adott utasításhoz, tisztelettel 
előterjesztem azt az indítványt, hogy méltóz 
t assanak a mai tárgyalást elnapolni azon az 
alapon, hogy senki a beidézett tanuk közül 
meg nem jelent, részint a vétivek meg nem 
érkeztek és igy az, hogy megidéztettek, meg 
sem állapíttatott. Kérelmemnek oly megadását 
kerem, hogy a mai tárgyaláson a vádlott 
meghallgatása is mell« »ztessék. Amennyiben a 
tekintetes kir. Törvényszék ily értelemben 
kérelmemnek nem méltóztatna helyet adni, 
már most kijelentem, hogy abban az esetben 
a főtárgyalásra vonatkozólag a sértett fél 
megbízásából és az általa adott utasításhoz 
képest a főtárgyalási elnök ellen mellőzési és 
kizárási indítványt fogok tenni.

Dr. Kálmán József védő: Tekintetes 
kir. 1 örvényszék ! Amennyiben főmagánvádló 
indítványára, mely ezúttal is csak az ügy 
elodázására irányul, a tárgyalás elnapoltctnék, 
tisztelettel kérem, hogy a valódiság bizonyí­
tása már ezúttal elrendeltessék és egyben 
vádlottnak dr. Búza Barna által ez irányban 
beadott kérvényében említett okiratoknak be­
szerzése, valamint az abban jelzett tanuk 
kihallgatása elrendeltessék.

Dr. Zombory Dezső vádlott: Ismétli 
védője kérelmének előterjesztését, s minthogy 
tigve már több mint egy év óta húzódik s 
minthogy főmagánvádló s képviselője minden 
eszközt csak arra használnak fel, hogy az 
ügy végső befejezését akadályozzák, tiszte­
lettel kéri a bizonyítás felvételnek már a mai 
tárgyaláson való elrendelését, hogy igy a tek. 
kir. Törvényszéknek módjában legyen a 
bizonyitekokat az elkövetkezendő tárgyalásra 
beszerezni.

Dr Reisman Simon : Tekintetes Kir. 
Törvényszék! A valódiság bizonyítására való 
határozathozatal a per érdemére tartozik, ez 
csak akkor bírálható el, ha a vádlott kihall­
gattatott az ügy érdemére. Erre figyelni mél- 
tóztassunak, mert ez fontos körülmény.

Elnök: Csak tessék a tanácsra bizni. 
Figyelmeztetésre ön a törvényszékkel szem­
ben nincs feljogosítva.

D r. Reisman S.: Nekem ellenbizo 
nyitékaim előterjesztésére kell. hogy mód 
adassék. Miután csak az elnapolás kérdésében 
kértem határozatot, ez el sem bírálható és 
minthogy a főtárgyaláson legnagyobb részben 
beismeréseket fogok tenni, melyek az ott 
felhozott tanuk és bizonyítékok elvetésére 
fognak szolgálni, kérem ezen kérdésben most
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nem határozni, mert különben kénytelen 
leszek mellőzést és kizárási indítványt tenni. 
Tehát tisztelettel kérem, hogy csak szorosan 
az elnapolás kérdésében méltóztassék határo­
zatot hozni és nem a valódiság elrendelése 
vagy el nem rendelése tárgyában. Különben 
kijelentem, hogy a sértett fél maga is fog 
különböző indítványokat tenni. Ilyen értelem­
ben a védőnek és a vádlottnak erre vonat­
kozólag most előterjesztett indítványát, mint 
nem ide tartozót, elutasítani kérem.

D r. Kálmán József: A fomagánvád- 
lónak egész magatartása nem irányul égyébbre, 
minthogy elhúzza az ügyet. Erre vall az a 
körülmény is, hogy a közel múlt napokban 
express levelek érkeztek a tanukhoz, hogy 
a mai tárgyaláson megjelenni nem kell. Mos­
tani felszólalása sem tendál egyébre, mint­
hogy az ügy elhuzassék. A valódiság bizo­
nyítása oly fontos körülmény, hogy azon 
túl tenni magát nem lehet. Ha szükség fog 
fennforogni arra, hogy a tárgyalás elhalasz- 
tassék, a tek. kir. törvényszék akkor bölcs 
belátása szerint intézkedni fog. Kérem tehát 
a valódiság bizonyításának elrendelését.

Dr. Reisman Simon: Miután a 
valódiság bizonyítására ilyen indítvány ada­
tott elő, mielőtt a vádló kihallgattatott, tisz­
telettel előterjesztem, hogy ezen ügyben je­
lenleg a tárgyalás nem tartható meg, mert a 
vádló betegsége miatt akadályozva van. Az 
express levelek küldését illetőleg felhozott 
vádat, mint alaptalan inszinuaciót, visszauta­
sítom. Ilyennel gyakran találkozom. Az igaz, 
hogy a tanuk egyikének, a jelenlevő Sirokai 
Albertnek irtam, hogy ne jelenjen meg. Végül 
előterjesztem azt, hogy a tek. kir. törvény­
szék tanácselnöke ellen a bűnvádi perrend­
tartás 64. §-a 3. és 68. §-ának 1-ső bekez­
dése alapján mellőzési és kizárási indítványt 
fogok tenni és mielőtt a valódiság bizonyi- 
tása vagy el nem rendelése tárgyában a kir. 
törvényszék határozna, méltóztassék, ameny- 
n>iben az elnapolás kérdésében hozandó 
határozat a mai ügyet befejezetté nem tenné, 
módot nyújtani arra, hogy adandó alkalom­
mal ezen inkitványt előterjeszszem.

Dr. Meszlényi Antal biró: Tehát a 
kizárási indítványt még nem tette meg?

Dr. Reisman Simon: Nem, csak ha 
a halasztást meg nem adják.

Elnök: Vonuljunk vissza tanácsko­
zásra.

Ezután a kir. törvényszéknek mintegy 
45 percnyi tanácskozása után a tanács ismét 
elfoglalja helyét s Zaffiry István elnök ki­
hirdeti a kir. törvényszék határozatát:

A kir. törvényszék a mai napra kitű­
zött tárgyalást elnapolja s az iratokat a fő­
tárgyalási elnökhöz átteszi, inert dr. Reisman 
Henrik orvosi bizonyitványnyal távolmaradá­
sát igazolja. Minthogy a büntető perrendtar­
tás értelmében a főrcagánvádlót ugyan az a 
hatáskör illeti meg, mint a kir. ügyészt s igy 
indítványokat is tehet és minthogy a büntető 
perrendtartás értelmében akkor is megjelen­
hetik, ha ügyvéd képviseli s mert magán­
vádló jogi képviselője azon kijelentést tette, 
hogy a főtárgyaláson dr. Reisman Henrik 
főmagánvádló a kir. törvényszéknél személye­
sen akar jelen lenni, a főmagánvádló kép­
viselője által tett indítványt elfogadta.

Ufl(oc$i$o3( fígyáncbc! »«i * ^ sinía*
egyes és kettős fogatokhoz.

5T”38 WILLIGER HERMAN KÄSÄ
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Beregszász mint világfürdő.

Játébank a vízben.
A legutóbbi közgyűlések egyikén fontos és 

Beregszász jövőjére nézve megbecsülhetetlen 
következményekkel járó incidens történt. Egy 
tevékeny városatya ugyanis diskréten félre 
hívta Gáthy Zsigmond polgármestert és vala­
mit súgott neki. A megsúgott valami, amint 
azt megtudnunk sikerült, nem tartozik az 
úgynevezett édes titkok osztályába. Mindösz 
sze egy beadványról volt szó. A beadványt 
sikerült megszereznünk s közérdekű voltára 
való tekintettel ezennel közre is adjuk. Íme:

„Tekintetes városi tanács:
E rövid kitérés után áttérünk kérvé­

nyünk tulajdonképeni tárgyára, melyet rövi­
den e három szóban foglalhatunk össze: 
Beregszász világ fürdővé teendő. Tisztelettel 
alulirt Fekete-fürdő az alábbiakban vázolja 
azon tényeket, amelyek Beregszász világfür 
dővé való emelését nemcsak indokolttá, de 
könnyűvé is teszik.

Amint azt beregszászi cigánybandáink 
előadása folytán tudni méltóztatik, Vérke vize 
folyik csendesen. Ezt ő azért teszi, mer: 
nincs neki szive, hogy zajosan folyjék. Miután 
azonban tudvalevő, hogy idegbetegeknek a 
csendesség jót tesz: a Vérke-fürdőt máris 
számos orvosi szaktekintély kitűnőnek találta 
a hiszt- és neuraszténia gyógyítására.

Magában ez a tény is elég lenne a világ- 
fürdő létesítésére. Mi azonban tovább megyünk 
és eláruljuk, hogy a világfürdő már meg is 
van. Közismert dolog, hogy fürdik a hold­
világ. Ezt leginkább az éj tengerében teszi, 
de több esetben előfordult, hogy a fent neve­
zett világ már a Vérkében is megfürdött. 
Ahol pedig a világ fürdik, az kétségen kívül 
világfördő. Nincs tehát más hátra, mint hogy 
már meglevő világfürdőnket kellőleg fejlesz- 
szük. E célból a következőket ajánljuk a 
tekintetes városi tanács figyelmébe:

A Vérkeparton a hiányosan fedett női 
uszoda átellenében egy kiálló torony lenne fel­
állítandó e felírással:

▲ szép kilátásból! 
Zur guten Aussicht! 

Látcsövek jutányos áron.

A toronyba felszállók mélyen leszáll tolt, 
valóságos occasiódijak mellett szemlélhetnék 
a bájak ama tömeges megnyilvánulását, amely 
a női uszodában mindennapos. A fürtök ten­
gervészes éje és Összes járulékai csekély 20 
fillérért állanának a kiváncsi szemek rendel­
kezésére. S ami a fő, a hölgyek még csak 
fel se kiálthatnának!

— Maga szemtelen 1 — mert hiszen a 
lát iparnál épen a szem játszaná a főszere­
pet. A hölgyek azzal sem érvelhetnének, hogy 
legyen a toronyban levőknek belátásuk, mert 
hiszen éppen a belátás az, ami a kilátást 
széppé és huszfilléressé teszi. És ami szintén 
fontos, szükségtelenné válnék az uszoda deszka 
falának kiszakitása.

A világfürdő prospektuséban fclemli- 
tendők volnának azok a fölöttébb alkalmas 
kirándulóhelyek, amelyek a közönség rendel­

kezésére állanak. Ilyenek például a nedves 
padlózat és a tramboulin, ahol az. embernek 
minden különösebb megerőltetés nélkül kirán­
dul a bokája és a lába, ha egy ballépést 
követ el.

Hatalmasat lendítene a világ fürdőn egy 
merész újítás: a vizi játékbank felállítása. A 
játékbankban kétféle játékot játszanának : az 
úgynevezett tűz (Feuer) játékot, amely egy­
részt unalmassági jellegere való tekintettel 
lábvizzel lenne egybekötve, másrészt a víz­
ben való tűzijáték különlegességevei hatna. 
A második játék ama közismert honi ipar 
lenne, amelynek a vizi úgyszólván lényegét 
képezi. A játékbank vonzóerejét nagyban nö­
velné az a tény, hogy aki a kártyaasztalnál, 
illetve kártyakádakban elvesztené egész va­
gyonát, nem lenne magát kénytelen főbelőni. 
Egyszerűen kilépne a fürdőből és igy sóhaj­
tana föl:

Kint vagyok a vízből!
Egyik főattrakciója lenne a fürdőnek a 

vizi szeánszok rendezése, ami a mostani spi­
ritiszta időkben még a nem fürdők osztályá- 
lyából is számos érdeklődőt csábítana a ha 
bök ha. E célból azonban szükségesnek latszik 
egy városi vivómester és egy városi jó an­
gyal szerződtetése. A vizi szeánszok igen 
alkalmasak volnának a mértékletesség és 
abstinencia növelésére is, mert tudvalevő, 
hogy a viz és a spiritizmus csakis a borke­
reskedők pincéiben férnek össze egymással.

Mindezek sürgős megszivleléset elvárva, 
maradunk kiváló tisztelettel:

Fekete, világfürdő.
A beadvány fölött már a legközelebbi 

tanácsülés fog határozni.

bZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Klára még nem ment férjhez:

Ezúton is megüzenjük Önnek, — amint sze­
mélyese. 1 is megmondottuk, — hogy tárcája 
nem közölhető. Az eszme nem rossz, sőt 
némi ereditség is van benne, de a kidolgozása 
nagyon primitiv. Ha egyelőre a saját számára 
dolgozik, de sokat, idővel közölhetőt is fog 
Írni. A kéziratot megsemmisítettük.

Az orvosnövendék: Könyörgünk, 
nevezze meg magát. Önnek aki ilyen künye- 
dén és olyan merészen visszaél az irói huta 
lommal s annyi embert végez ki dánosi ke­
gyetlenséggel testileg és lelkileg, Önnek tud 
nia kell a szabályt, hogy névtelen kéziratokat 
nem veszünk figyelembe

Víg szalmaözvegy Ön azt kérdi, 
hogy illik-e k. neje ő nagyságai a szalma 
özvegység keserű napjaiban —. hogy úgy 
mondjuk — egy másik hölgygyei helyettesi 
teni. A kérdés egyike azoknak, amelyeknek 
megfejtésére a Szabadalmi Közlöny már 
esztendők óta hiába hirdet pályázatot. Ha 
azonban ön a mi véleményünkre kiváncsi, 
csak egy adomával telelhetünk. A szücskifalvi 
választókerületben ugyanis a legutóbbi válasz­
táson egy zilált felekezeti viszonyoknak ör­
vendő jelölt lépett fel. Programmbeszédében 
reflektált arra a gyalázatos rágalomra, hogy 
ő zsidó. Beszélt pedig «lyképen:

— Hazugság az, édes atyámfiai, hogy 
én zsidó vagyok De ha az volnék is: szé­
gyen lenne az ?

Mire megszólal Fekete Nagy Mihály 
uram:

— Szégyennek nem szégyen, de tisz­
tességes ember nem teszi.

Most pedig cselekedjék t tszése szerint.

Emel« ai Hvácyat ft a Ifttaúlyl, megsiUn 
MII a UNMil vilidtkol. thru ittad isi

Piroska: Ön azt kérdi bájos kisasz- 
szony, hogy elfogadunk-e verseket közlésre ? 
- I fogyne ! Nagyon szívesen ha j.»k. 

Egy olvasó: Eltalálta. B. üy. irta. A 
fogadást tehát megnyerte.

M873, IÖ07. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A munkács — vereckei állatni kóz- 

utnak Bcregvármegye területére eső 
59 7—59 8. km. szakaszán Alsóvereekc 
községben ujjaépiterdő 146/134. számú 
Latorcahid.

a) Alapépítménye átalakításá­
nak és ezzel kapcsolatos egyéb 
munkáinak

b) Vasfelszerkezeti munkái­
nak biztosítása céljából zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A 8925 korona 94 fillér költség­
összeggel engedélyezett alapépitményi 
és kapcsolatos rr unkákra vonat­
kozó versenytárgyalás folyó évi szep­
tember ho 1-án déli |2 órakor a 
beregszászi m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében log megtartatni, 
ugyanoda nyújtandók be a szabály­
szerű zárt ajánlatok is. A versenytár­
gyalás a lápjául szolgáló műszaki mű­
velet ugyancsak a beregszászi in. kir. 
áll unépitészeti hivatalnál tekinthető meg.

A vasfelszerkezelre vonatkozó ver­
senytárgyalás szintén f. év szeptember 
h > 2-án déli 12 orakor fog a vezeté­
sem alatt álló minisztérium 1. C) ügy­
osztályában (11. kér. Albrecht-ut 1. sz. 
földszinti megtartatni.

A szabályszerű zárt ajánlatok, a 
vasszerkezet fizethető egnagyobb sú­
lyúnak s minden 100 kg. után igé­
nyelt egységárnak megjelölése mellett 
a vasszerkezet általános elrendezését 
hossztneret és keresztmetszetben tel­
tüntető vázlatrajzzal együtt a fentem- 
litctt időpontig a vezetésem alatt altó 
minis .tórium segéd hivatali főigazgató­
jához (II kei. Láchid-utca 1. szám I. 
emelet nyújtandók be. — Ezen ver­
senytárgyalás alapjau! szolgaló szerző- 
désminta, vul miint az általános és rész­
letes feltételek a vezetésem alatt álló 
minisztérium 1. C) ügyosztályában (11. 
kér. Albrecht-ut 1 sz. földszint) a ren­
des hivatalos órák alatt naponta meg­
tekinthetők s ugyanott a hid általános 
chendezését feltüntető vázlatrajz is meg­
szerezhető.

Ugv az alépítményre, mint a vas- 
fel szerkezetre vonatkozó ajánlatokhoz 
az ajánloti összeg 5%-anak megfelelő 
bánatpénznek készpénzben, vagy óva­
dék kepes értékpapírokban történt befi­
zetését igazoló állati,pénztári (adóhiva­
tali) nyugta eredetiben csatolandó.

Elkésve érkező, vagy nem szabály- 
szói ü ajánlatokat nein veszek figye­
lembe.

Budapest, 1907. augusztus hó.
k kereskedtlraniyi e. kir. ntöszter.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
nkesá«" eredeti anmagolátl.

V. Halaaaa-Lá Rarhe A Ce. Bawl (Stijc)

„Roehe"
KapkaiA orvosi rtndeletre i ryAcysmtirak- 

ban - Ara 8ve*rnkial korona
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Gleditschie, élőösvény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü, 

n^tóviseivel embernek és bármily állatnak ehent- 
. * .klUrt, 70—80 ívig, nevelhető oly sűrűn, hogy 
apró csirke, malac stb. sem mehet át: ez a leg- 
olcobb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még 

**. ,s> hogy egész május közepéig a legjobb ered­
ménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges 
pince ben tartatnak. Ezen darab 12 korona, ren- 
desen ültetve 80 méter kerítéshez elég. Nyomta- 
tott ültetési és kezelési képes utasítást minden 
rendeléshez adok. Akinek ólőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a legtöké­
letesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 
cm. szeleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 
8 fajból 20 tő, egy tő 
2—300 fürtöt terem.
Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiá­
nyok pótlására, 60 leg- 

kivál óbb bor- és cse­
mege-faj, szigorúan vá­
logatott, tökéletes for- 
radásu és fajtiszta, dus- 
gyöktrü példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 hol­
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
edes, erős, oltani, permetezni nem kell és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szőlőintéző.

*• ké»es árjegyzéket tanul- 
**y01. ártalommal ti mindenkel telje» tá- 
jékoitatóval Ingyen *■ kimentve küld:

NAGY GÁBOR
----- szőlőnagybirtokos, NAGYKÄGYA.------

Leveleiéi minden nyelven.

1 Ili kAvliaU.. AUj borbély-és fodrász üzlet mennyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni a 

„ROYALASzállóval szemben megnyitott — a mai kor igényeinek 
legmegfelelőbb —

uj borbély- és fodrász üzletemre,
h°i mint a múltban, úgy a jelenben is — főtörekvésem a nagy­
érdemű közönséget kifogástalanul, gyorsan és pontosan kiszolgálni.

Tisztelettel
Ferenczy Kálmán,

3—3

Házastelek eladó.
A Bocskay-utca 17. számú ház 

szabadkézből eladó. Értekezhetni 

Goldberger József
4—II tulajdonosnál.

RUM és legfinomabb LIKŐR 

előállításához küld utasítást ingyen

Watterich A.
Budapest VII. Dohány-utca 5 sz.
2—5

„URI" VIZ
„Üdítő Ital" szénsavval telített viz.
Kitűnő szomjcsülapitó, kellemes savanyu ízű bor­

ral vegyítve jó hatású viz.
Az .1 Jitő ital* hamisítása a niagy. kir. szaba­

dalmi törvény értelmében fenyittetik.
A nyilvános Vegykisérleti Állomás 15 410/907. sz 

bizonylata.
Alulírott ezennel bizonyítom, hogy a bemutatott 
35151. számú magyar szabadalmi leírás szerint 
készült szénsavas üdítő ital férni mérgeket, vagy 
ártalmas egyéb anyagokat nem tartalmaz és az 
egészségi kivánalmaknak minden tekintetben meg­

felel.
Dr. Neumann Zalgmoad,

kir. keresk. törvényszéki hites vegyész, a m. kir. 
szabadalmi hivatal szakértője Budapest.

Kiphatt: HERSKOVICS SÁNDOR is TÁRSÁNÁL
i- BEREGSZÁSZ.

legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csooort 
vételét ajánljuk: K

Évente

hét

húzás!

3 ilrl». Erzsébet királyné sorsjegy ------
Húzás: márczius l én, Julius 1-én és november 1-én.

I ilrli. Jószli sorsjegy —=i===
Húzás : május 15-én és november 15-én.

I ill’ll. Bazilika sorsjegy -----—
Húzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

« 100.000 kor. 427.300 kor.
SníSfttSÍSSr 40 tol 2 «"II. rtaimnitttn laniw

ELFED is IDLER bank- Is YillMzIilibei Budapest, V„ Flrdó-ateza 7, szám,
Alapittatott 1888. évben. ---------- Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a

sorsjegyek szainaval ellátott reszletivet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek 
egyszerre való beküldésé esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

Egy lembergi déligyümölcs nagykereskedő 

cég olyan termelőt keres aki részére naponkint 
legalább 60 kosár első rendű

csemege-szőllőt
szállíthat és aki a csomagolást kitünően érti.

Ajánlatok „Tokajhegyaljai cognacgyárhoz* 
Sátoraljaújhely küldendők be. 2__3

T. «•*.
Van szerencsém szives tudomására adni. hogy

gőzre berendezett
kelmvfeiélő ét» vegytlszlltó

intézetemet a Bocskay utcza 16. sz. alatt a mai kor igé­
nyeinek úgy rendeztem be, hogy bármely nagyvárosi 
hasonló céggel versenyképes vagyok, miután elvállalok 
mindenféle szinehagyott ruhanemüeknek fejtetlenül való 
festését bármily kivihető színre.

Bármily kényes szinti női és gyermekruhák, selyem 
blusok, férfi-öltönyök, fehér pikét-mellények, tennisz-öltö- 
nyök és egyenruhák, csipke-függönyök és hímzések 
vegyileg tisztitta Inak jutányos árban. Plüss és bársonyok 
gőzölésre elfogadtathak és moly ellen deiinficiáltatnak. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
A t. közönség szives pártfogását kérve maradok tisztelettel 

■'* ° HAUFFEL ANDRÁS, kelmefestő és vegytisztító.
M((i^^^Bocska^J0^Ukáson^JEötvöSj^tcMjelszeres^ikátOTj)

pAUSTWAlZ flyöngyvlrág-crém.
Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplúi, májfoltot SiStÄSSt
„ANGyAb-GyöNGyviRAG-CRéinenrír
Kaphat: Reichard Jenő
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^BÉKÉSCSABÁN

Ajánlom cséplési és gazdasági czéV'kra minden
motorokkal szemben a

íz-, benzin- és nyi

motoraimat

Ipari és malomhajtásra a legolcsóbb Kedvező fizetési feltételek.
KHA.MMER EDE
----- Budapest, Szondy-utea 11. —

Árjegyzékkel, valamint költségvetéssel ingyen szolgálok.

Kihóíés, rekedtség es hnrnt ellen nincs jobb a
Réti y pemetefű

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan BÉTHY-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Hirdetmény
a templom-rendfentartas és az imaszekek berbeadasa 

tárgyában.
A folyó évi szeptember 9-én kez­

dődő főünnepek alkalmával a templom­
ban az imaszékek bérlőinek, mint az 
imaszék tulajdonosoknak csakis az e 
célra a hitközség által kiadandó belépő­
jegyek élőm utalása mellett lesz a be­
menet megengedve.

2. Egy imaszéket úgy a férfi, 
mint a női osztályban csak két személy 
foglalhat el, miért is csak két belépő­
jegy fog kiadatni minden imaszékre, 
és ez a rend a legerélyesebben lesz 
megtartva.

3. A templom női osztályába gyer­
mekek egyáltalán nem, a férfi osz­
tályba csak tanköteles fi gyermekek lóg­
nak hozzátartozóik kíséretében bebo­
csáttatni.

4. Az imaszékek f. hó 18-tól 
naponta 10—11 óráig a hitközség 
tanácstermében fognak készpénz fize­
tés mellett bérbe adatni. A régi bér­
lőknek f. hó 2ő-ig az elsőbbségi jog 
fentartatik.

5. Szegények i eszére imaházi sza­
badjegyek szeptember 2. 3. 4. d. e. 
10—11 óráig fognak kiadatni.

A beregszászi izr. hitközség elnöksége.

tisztviselőknek kezes nél­
kül is ti1/*0/«, HXK) koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4- 472#/o-os II. helyre circa 

6o/e ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
500— 5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskre­
ten és gyorsan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
- WINKLER MÓR, Beregszász. -

Állandó raktár Bocskay-utca 72. szám alatt.

KI
GO

Goldstein és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72. szám.

A közelgő ttizifaszvzon alkalmából szives tudomásra hozzuk a 
tisztelt közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk és ezáltal azon 
helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést — különösen 
kocsi számra elfogadhatunk, és tekintettel a napi áremelkedésekre, nagy- 
előnybe részesül aki rendelését waggon számra a téli idényre már most 
beadja. -

Egész kocsirakomány kapható a vasúti állomásnál átvéve, házhoz 
szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címére direkt küldve.

Megrendelések eszközölhetek f odor Albert fűszer és csemege 
üzletében vagy Goldstein Mór Andrássy- utca 7. szám és Friedländer 
Miksa Batthiányi-utca 4. szám alatti lakásában, végül az állandó raktár- 
telepen Bocskai - utca ,2. Szám alatt.—A fát kívánatra a házhoz szállítjuk.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyedárusitását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen 
kályhában használható és általa nagy famegtakarrtást lehet elérni.

W aggon rend elésnél különösen olcsón szállítjuk. — Esetleges for­
galmi akadályokra való tekintettel kérjük a rendelést minél előbb feladni.

 4—
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Elsőrendű

portland és román cementet
elárusítunk nagyban És kicsinyben a legj„lányosabb 
gyári arakon.

Cementén) Gyárak Részvénytársaság
elárusító helye.12—

ROYAL kávéház, étterem, szálloda
® B BEREGSZÁSZ,0 ®
Az előkelő közönéig találkozó helye. - Mértékeit árak.

NYOMATOTT A .SZABADSÁG. KÖNYV NYOMDA GYOKSSAJTÓJAN BEREGSZÁSZ 1907.


